
 
 

Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá osobou mediátora, která je klíčová a nepostradatelná 

v procesu mediace. Mediace jako jeden z alternativních způsobů řešení sporů je v 

současné době stále aktuálnějším tématem. Její využití v praxi by mohlo pomoci snížit 

počet případů, které musí řešit soudy. S rostoucím zájmem o mediaci se dostává do 

povědomí veřejnosti i povolání mediátora. Cílem práce bylo zanalyzovat roli mediátora 

v procesu mediace v České republice. Práce je rozdělena do 6 kapitol.  

V první kapitole je vysvětlen pojem mediace, postavení mediátora a rozdělení 

mediátorů na různé typy, které se vyskytují na našem území. Mediátor musí podle zákona 

splňovat podmínky pro výkon této profese. Hlavní z nich je úspěšné složení zkoušky, 

která je detailněji popsána v druhé kapitole. Důležitou roli v mediaci hrají základní 

principy jako je dobrovolnost, nestrannost a nepodjatost, důvěrnost a neformálnost. Jejich 

dodržování je zásadní pro výkon povolání mediátora.  

Mediátor má zákonem daná určitá práva a povinnosti. Mezi hlavní povinnosti patří 

povinnost mlčenlivosti. Obsah, rozsah a její limity jsou popsány ve čtvrté kapitole. 

Následující pátá kapitola zkoumá roli mediátora v procesu mediace ve vybraných fázích. 

V úvodu je popsáno první setkání s mediátorem, které nařizuje soud. Dále je 

specifikováno postavení mediátora při zahájení mediace smlouvou o provedení mediace, 

možnosti ukončení mediace a na závěr mediační dohoda. Konečně, kapitola šestá je 

zaměřena na finanční odměnu. 

Diplomová práce přináší ucelený pohled na osobu mediátora jako nepostradatelné 

postavy procesu mediace. Může pomoci lidem, kteří by chtěli v budoucnu vykonávat 

povolání mediátora nebo stranám, které se rozhodnou řešit své konflikty mediací. 

Povolání mediátora má v České republice slibnou budoucnost, pokud se o něm a o 

mediaci dozví co nejvíce lidí. V zahraničí tato metoda řešení sporů funguje a mediátoři 

snižují počty případů, které by jinak musely řešit soudy. 
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